

时事

萨科齐及20国财长明聚南京谈货币

快报讯(记者 孙兰兰)明天,二十国集团(G20)国际货币体系改革高级别研讨会在南京举行。届时,法国总统萨科齐将与二十国的财长、央行行长,以及相关国际组织代表,国际经济、货币领域的重要学者,齐聚南京,共同研讨国际货币政策。

目前,南京各项接待工作已经全部准备就绪。今天晚上萨科齐及各国财长、央行行长将抵达南京。明天上午9:00论坛开幕,萨科齐主持开幕式并致辞。据了解,本次研讨将会专注于国际货币体系改革,主题包括讨论“国际货币体系的现状和缺陷”“不稳定外资流入的应对手段”“全球金融安全网”等。

会议主办方表示,此次会议除G20各国财长、央行行长外,国际货币基金组织总裁斯特劳斯·卡恩、美国财政部长盖特纳、德国财政部部长朔伊布勒、俄罗斯财政部长库德林、欧洲央行行长特里谢等也会参加。中国方面,中国人民银行行长周小川、中国人民银行副行长易纲、清华大学教授李稻葵将参会研讨。

之前已有法国官员透露说,南京研讨会主要讨论国际货币体系改革,调整全球经济不平衡也成为讨论话题。该官员同时表示,南京会议的形式是研讨会,不涉及“实际的谈判”,也不会发表任何结果声明;“会议的目的在于,对国际社会进行总体评估,确立在国际货币体系改革的道路上,需要着眼于哪些方面”。

大报恩寺琉璃塔有望5月开工

去年11月,为了金陵大报恩寺的重建工程,大连万达集团董事长王健林单笔个人捐款10亿人民币。今年5月,这个让大家等了快十年的项目终于有望开工了。

保护规划已通过专家论证

由于大报恩寺遗址面积很大,占地两平方公里,国家文物局建议它做大遗址保护。据专家介绍,南京有两个大遗址工程,一个是明故宫遗址公园,另外一个就是大报恩寺遗址,它们都和明代皇家有关。一个是朱元璋开建的,一个则是朱元璋儿子朱棣派人建设的,都有皇家烙印。如果形成两个遗址公园,正好可以城内城外遥相呼应。

据了解,目前大报恩寺遗址考古已经结束。南京市文物局委托了东南大学的朱光亚等教授来作大遗址保护规划。“这份规划里,已经发现的文物遗迹,都不能动。要原址原地保护。”为了广泛征求专家们的意见,这个保护规划还请了北京的专家来开论证会。会上,专家们基本上同意了这个保护规划。

按照程序,这份保护规划修改后,将提交江苏省文物局,而后由江苏省文物局提交中国国家文物局批准通过。

琉璃塔最终高度暂时保密

昨天,有关部门的一份材料上显示,今年南京除了调研论证江南

贡院重建项目外,还要做好金陵大报恩寺琉璃塔、郑和宝船复建、南京十朝文化园等重点项目推进工作;确保今年5月,大报恩寺重建项目标志性建筑琉璃塔率先开工。

既然5月都要开工了,那么这个琉璃塔怎么建?有关专家说,尽管之前,专家们已经设计了多套大报恩寺塔的建设方案,但总归都要以递交给国家文物局的保护规划为前提。“建遗址公园不是什么建筑都不能有,但是要尽量保护现在的考古成果,让每一位前来礼佛的人都能感受到古代历史,看到古大报恩寺格局。”专家说,大报恩寺琉璃塔重建很好,但不要建在遗址上。比如说,可以把大报恩寺琉璃塔移到北面,靠近秦淮河,和现在的地宫形成南北对望之势。

根据专家们的建议,金陵大报恩寺塔避开了地宫,把塔北移了几十米,以确保不破坏原金陵大报恩寺的格局。至于塔高多少,有多少层,现在还都是秘密。关于琉璃宝塔的高度原有两种说法,一种是78米,一种是85米,专家们比较认可的是78米。2008年4月,复建的塔身高度最后敲定,它将比原塔“长高”30米,达到108米。如今,这个塔高会不会有变?相关人士都不肯多透露。

佛顶真骨可能回原址展示

金陵大报恩寺琉璃塔重建工程建设由南京市文化集团、中冶集



大报恩寺塔效果图

团、南京市国资集团、秦淮区政府和南部新城指挥部联合出资成立大明文化公司,计划在2014年青奥会前完成一期工程。为了这个工程,琉璃试制与琉璃塔开工各项准备工作已经全部就绪。

去年,佛顶真骨盛世重光,这让大报恩寺遗址更加美名远扬。而佛顶真骨就是从大报恩寺遗址的地宫内出土的。地宫怎么办?据悉,将来的建造中,地宫依然是个核心项目,因为七宝阿育王塔、佛骨舍利都是从这里出土的。所以,设计者们特意在地面上作了一些设计,和南京图书馆负一楼的六朝宫城遗迹一般,将来,人们走在上面,就能俯瞰到地宫的模样。当然,这个地宫已经是千岁了。

而佛顶真骨,据介绍,重建工程完成后,它们极有可能回到原地,在原地进行展示。

快报记者 胡玉梅

天气

清明天气不错 假期前一天有小雨

昨天弱冷空气已经撤退,未来三天,江苏以阳光升温天气为主,预计江苏的最高气温都在20℃以上。不过冷空气又要跟随而来,4月1日,受到冷暖空气的共同影响,夜里会有一次小阵雨。但是在冷空气没来得及施展拳脚前,白天的气温会急剧上升到24℃。

到了周六,苏南地区将会有小雨和明显降温。预计4月2日,江苏的最高气温将有8℃以上的降幅。

现在浓浓的春意在南京城里四处流淌,江南沉醉在“春天里”。不过气象专家依然纠结“入春的标准”。著名天气主播宋英杰就在微博里写道:“流传几千年的某词汇,一旦被收录为专业词汇后,你使用这个词时的智商就会明显下降。你说,下大雨了!有人会告诉你:日积累降水量25—49.9毫米才是大雨。你脱口而出:春天来了!有人会告诉你平均气温连续5天高于10℃……”气象专业术语总是来源于生活,但标准又常常高于生活的。快报记者 孙羽霖

南京三日天气

今天	晴到多云,偏北风转偏南风, 风力都是4级左右,3℃~20℃
明天	晴转多云,5℃~22℃
后天	白天多云转阴,夜里阴有时有小雨,8℃~24℃

清明前后预报

4月2日	多云转阴有阵雨,8℃~13℃
4月3日	阴转多云,2℃~14℃
4月4日	多云,3℃~16℃
4月5日	多云转阴,3℃~18℃

与新活馆一起升级你的电器生活

4月8日-10日 新街口新活馆 全面升级重装开放! 低价狂欢乐翻天!

“色糖果”带您进入缤纷世界!
全南京,就这儿了!

单件满8888元
送32寸液晶一台

(活动期间每天限30台,
共90台,详见店内海报)

GOME
南京首家专业
套购服务卖场

有事没事 来这儿享受一次 | 新街口新活馆 电话: 84558134 | 敬请期待...
地址: 南京市新街口洪武路137号